

# 2025 年度小记者招募工作全面启动

□王怡雯

本报讯“你好，我家孩子很喜欢参加社会实践活动，请问该如何报名2025年度小记者？报名方式是不是和去年一样？”近日，一位家长电话咨询。目前，2025年度小记者招募工作已在周口中心城区全面启动。

自2025年度小记者招募信息发布以来，有些家长已经“迫不及待”想给孩子报名。市文昌小学、市纺织路小学、市七一路二小、市莲花路小学及早谋划，广泛发动，争取让更多学生加入到小记者团队，在“行走的课堂”里得到更多锻炼，提高综合能力。据统计，市纺织路小学已有260多名学生递交了报名表，市实验学校、市实验小学、市闫庄小学正在积极宣传发动中。

还有热心家长在微信群里为小记者活动中心出谋划策，提出很多实用的建议和意见。经过梳理，结合家长建议和工作实际，周口报业小记者中心将整合各方资源，计划开展新闻写作知识培训、职业体验、城市挑战赛、国防教育、健康教育、拓展训练、“厚重周口”系列采风、“行走周口 读懂家乡”研学等活动，让加入小记者团队的每一名孩子都能找到属于自己的精彩。

小记者的招生对象及条件和往年一样，仍面向全市中小學生。小记者资格每年确认一次，对自愿加入2025年度周口报业小记者阵营的学生，周口日报社将核发新版小记者证和配套的小记者帽、采访本，以及全年的《周口晚报》小记者周刊及其电子报。

新年度小记者招募范围有所扩大，将辐射各县(市、区)。县域小记者招募工作即将陆续展开。

## 加强班级管理 守护校园安全

11月18日，周口市六一路小学组织班主任召开校园安全工作会议。该校以此次会议为契机，继续强化责任、加强班级管理，全方位守护校园安全。

通讯员 刘燕洁 摄



11月18日，川汇区人和派出所警官到周口市新民小学，开展“预防校园欺凌”法治宣传讲座。通讯员 胡丽敏 摄

## 牙根烂了可以不拔吗

牙齿残冠俗称烂牙根。烂牙根多数情况需要拔除。那烂牙根可以不拔吗？它对我们有什么影响？

1.烂牙根若不拔，会影响后续修复。以后牙为例，烂牙根不拔掉的话，前后牙齿容易倾斜，上面的牙齿还会伸长，挤占缺牙空间，增加镶牙、种牙的难度。

2.烂牙根长期留存口内，大概率会导致龋坏，进而引起牙龈反复脓包。烂牙根反复发炎，演变成慢性炎症，容易引起或加重风湿性关节炎、细菌性心内膜炎等疾病。

综上所述，如果患者发现牙齿已变成烂牙根，建议及时就诊，通过根管治疗及冠部修复等技术，修复牙齿。②27

(单莎莎)



本版组稿 徐腾龙

## 平凡铸就伟大

王盼，周口市文昌小学优秀青年教师，是一名深受家长好评和社会认可的教师。在教育教学中，王盼虚心求教，潜心钻研，并积极参加各类教研活动，先后获得“省课题成果一等奖”“市文明教师”“市优秀班主任”“市文明班级辅导员”“市优质课教师”“示范区优秀教师”、校“教学能手”“优秀班主任”“优秀教师”等荣誉。

王盼深知教育的力量在于言传身教。她以身作则，严于律己，用自身的正直与勤勉影响着每一位学生。在班主任的角色中，她注重培养学生的品德与集体荣誉感，让班级成为一个充满正能量的大家庭。她始终秉持“学高为师，身正为范”的工作态度，以实际行动为学生树立榜样，激励他们追求卓越，勇于探索未知。

在教学上，王盼秉持“以生为本”的理念，致力于打造活跃、高效的课堂。她深知学生是学习的主体，因此不断创新教学方法，激发学生主动学习的兴趣，让他们在探索中成长，在发现中进步。

在平凡的岗位上，王盼用真诚与爱心书写着教育的华章。她的故事，是对“平凡铸就伟大”的最好诠释，也是对所有教育工作者的鼓舞与启示。

(通讯员:李永涛)



王盼近照。

